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Циљ предмета 

Циљ предмета је тематизирање проблематике бављења социјалном политиком, као научном дисциплином и као 

јавном политиком, са освртом на последице ове дуалности. Нагласак је на правилима и потребама за креирањем 

социјално-политичких програма и мера, као и на њиховој имплементацији, са становишта најадекватнијих метода и 

евалуације примене. Стога предмет омогућује упознавање са неким од најзначајнијих изазова са којима се суочавају 

савремене социјалне политике глобално (старењем популације, незапосленошћу и прекарним радом, сиромаштвом и 

социјалним искључивањем, добровољним и присилним миграцијама) и анализирање конкретних мера које су 

примењују у различитим контекстима за њихово разрешавање. Посебан део предмета фокусира се на здравствену 

политику, са аспекта права, тешкоћа у финансирању, потребе реструктурисања и приватизације, подизања квалитета 

услуга и задовољства корисника. Основни циљеви предмета налазе се у домену стицања знања и вештина из области 

здравствене и социјалне политике и њихове примене, развијања продубљене анализе постојећих и предложених 

програма и мера политика, увиђања начина на који политика утиче на праксу и на доношење одлука.  

Исход предмета 

По завршетку предмета, студенти ће разумети поставке дизајна здравствене и социјалне политике; биће оспособљени 

за примену анализе програма здравствене и социјалне политике; препознаће различитост утицаја здравствене и 

социјалне политике на различите друштвене групе; стећи знања о улози здравствене и социјалне политике у 

промовисању благостања и социјалне промене код корисника. 

Садржај предмета 

Теоријска настава:  

Социјална политика као научна дисциплина; Имплементација мера социјалне политике; Поређење резултата и 

ефеката социјалне политике у пракси; Пресеци између националне социјалне политике и глобалних и регионалних  

социјалних политика; Старење популације и међугенерацијска солидарност; Тржиште рада и прекарни рад; 

Сиромаштво, социјално искључивање и подршка сиромашнима; Добровољне и присилне миграције и програми 

подршке мигрантима; Здравствена политика: циљеви и водећи принципи; Доступност и квалитет здравствених 

услуга; Нови реформски инструменти и нови модели управљања; Редефинисање “пакета здравствених услуга”; 

Промена улоге корисника; Приватизација у здравству, однос приватног и јавног здравственог сектора; Дуготрајна 

заштита као сегмент здравствене политике. 

Практична настава:  

Студентима ће бити омогућен приступ јавним и цивилним организацијама које се баве проблематиком која се 

обрађују унутар предмета, а кроз посету и тзв. теренски рад. На основу тога, биће у обавези да израде студију случаја, 

која ће, између осталог, садржати предлог пројекта за унапређење стања у конкретној области кроз иницирање 

одређене активности. 
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Број часова активне наставе  Теоријска настава: 30 Практична настава: 30 

Методе извођења наставе: Предавања, вежбе, радионице, пракса према избору студената 

Оцена знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе поена Завршни испит  поена 

активност у току предавања 10 писани испит 30 

практична настава 30 усмени испт  

колоквијум-и 30 пракса  

семинар-и    

 

 


